

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 3 сентября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
01.09.2018 Погиб сотрудник аэропорта во время инцидента с самолетом в Сочи.....	4
31.08.2018 В Калининграде со строительных лесов упал рабочий.....	4
31.08.2018 В Самаре водителя трамвая зажало насмерть между вагонами.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
03.09.2018 Митингующие забайкальцы объявили бессрочный протест против новой пенсионной реформы	5
03.09.2018 Около 600 человек приняли участие в митинге против пенсионной реформы в Ростове-на-Дону.....	5
03.09.2018 Коммунисты провели митинг в Казани против пенсионной "реформы"	7
Т.А. ГОЛИКОВА	9
31.08.2018 Увеличение пособия по безработице до 11,28 тыс. руб. обойдется бюджету в 79 млрд руб. за шесть лет	9
31.08.2018 Голикова: Переобучение работников предпенсионного возраста не грозит ростом безработицы	9
31.08.2018 Правительство не откажется от выплаты пенсий самозанятым - Голикова	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
03.09.2018 Роструд поддержит ужесточение ответственности собственников бизнеса за невыплату зарплат.....	11
03.09.2018 Законопроект о принудительном погашении долгов по зарплатам почти готов - Роструд ...	11
03.09.2018 Долги по зарплате в Сибири в 2018 году сократились почти вдвое - Роструд.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
01.09.2018 Компанию в Уфе крупно оштрафовали за нелегальных работников на Башнефти (Проверка ГИТ)	12
31.08.2018 В Калужской области компанию заставили выплатить сотрудникам 6 млн рублей (Проверка ГИТ)	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
03.09.2018 МВД рекомендует региональным властям разумно подходить к установлению квот для приезжих рабочих.....	13
02.09.2018 В Госдуме оценили стоимость реализации предложений Путина по пенсиям	14



31.08.2018 ТПП РФ: Льготы заинтересуют работодателя в «возрастных работниках».....	15
31.08.2018 Сбербанк разработает программу переквалификации для людей старшего возраста - Греф	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.09.2018

Погиб сотрудник аэропорта во время инцидента с самолетом в Сочи

По предварительным данным, шесть человек пострадали

Сотрудник аэропорта погиб, до шести человек пострадали от угарного газа при инциденте с выкатыванием самолета за пределы взлетно-посадочной полосы и его возгорания в аэропорту Сочи, сообщил ТАСС источник в экстренных службах региона.

"Пять или шесть человек пострадали от угарного газа, одного ребенка задели локтем. Погиб один человек, он не был на борту: сотрудник аэропорта, дежурный, при доставке в больницу - сердечный приступ", - сказал собеседник.

Как сообщалось, самолет компании UTair, следовавший из Москвы в Сочи, при посадке в аэропорту выкатился за пределы взлетно-посадочной полосы и загорелся, 166 пассажиров были эвакуированы. Сотрудники Южного следственного управления на транспорте Следственного комитета России начали проверку после инцидента.

В аэропорту ТАСС сообщили, что вылет рейсов из Сочи отложен на неопределенное время в связи с инцидентом. Прилетающие борта принимаются.

<http://tass.ru/proishestviya/5513137>

31.08.2018

В Калининграде со строительных лесов упал рабочий

В Калининграде со строительных лесов **упал рабочий**, который работал на ремонте фасада здания МП "Калининградтеплосеть". Как пишет Клопс со ссылкой на собственные источники, инцидент произошел 31 августа в 11 утра. Строитель оступился и упал в проём между лесами и стеной здания.

В результате он получил травмы лица. Его доставили в больницу.

<https://www.mk-kaliningrad.ru/incident/2018/08/31/v-kaliningrade-so-stroitelnykh-lesov-upal-rabochiy.html>

31.08.2018

В Самаре водителя трамвая зажало насмерть между вагонами

Конец августа отметился в Самарской области несколькими смертельными несчастными случаями на крупных предприятиях. Один из последних произошел в минувший понедельник, 27 августа, на территории муниципального предприятия Самары «Трамвайно-троллейбусное управление».

В тот день при выполнении маневровых работ водитель трамвая оказался зажат между вагонами. Как сообщает пресс-служба министерства труда, занятости и миграционной политики Самарской области, в результате случившегося работник получил травмы, несовместимые с жизнью, и скончался на месте до прибытия медиков скорой помощи.

<https://www.samara.kp.ru/online/news/3222558/>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

03.09.2018

Митингующие забайкальцы объявили бессрочный протест против новой пенсионной реформы

2 сентября пришедшие люди на митинг против пенсионной реформы в Чите объявили бессрочный протест, сообщили 3 сентября читинские информагентства.

Вчера, в 14 часов на площади **Труда** в Чите прошел митинг, где народ обсудил минусы нового **законопроекта президента РФ** Владимира **Путина** о повышении пенсионного возраста. Участники митинга планируют и дальше протестовать, и настаивать на полной отмене реформы, если все-таки её утвердят. Пенсионная реформа.

<https://www.mkchita.ru/social/2018/09/03/mitinguushie-zabaykalcy-obyavili-bessrochnyy-protest-protiv-novoy-pensionnoy-reformy.html>

03.09.2018

Около 600 человек приняли участие в митинге против пенсионной реформы в Ростове-на-Дону

Участники митинга в Ростове-на-Дону выступили против повышения пенсионного возраста и потребовали отставки президента и правительства.

Как писал "Кавказский узел", планы российских властей повысить пенсионный возраст вызвали акции протеста в регионах, в том числе на юге страны. Участники митингов и пикетов потребовали провести референдум по вопросу повышения пенсионного возраста. 29 августа **президент России** Владимир **Путин** предложил ряд изменений в уже принятый в первом чтении **законопроект**. 2 сентября митинги против пенсионной реформы прошли в ряде регионов России, в том числе в Волгоградской области и Дагестане.

Ленина, передает корреспондент "Кавказского узла", присутствовавший на мероприятии.

На небольшой площади проводится ремонт, часть асфальта за несколько дней до акции сняли рабочие, поэтому вместимость площади значительно сократилась. Участие в акции, по оценкам организаторов, приняли около 600 человек.

Митингующие держали в руках плакаты с надписями «Нет людоедской пенсионной реформе!», «Бей тревогу молодежь! Проморгаешь – пропадешь!», «У них вся прибыль от природных ресурсов, у нас двойные налоги и работа до смерти».

На импровизированном месте для выступления – кузове грузовой «Газели», висел лозунг «Президент не прав! Мы не рабы! Людоедской пенсионной реформе НЕТ!». Также несколько плакатов было посвящено призывам уйти в отставку президенту Владимиру **Путину** и премьер-министру Дмитрию **Медведеву**.

Выступающие крайне негативно оценили предстоящую реформу, отметив, что она экономически не обоснована, и выразили уверенность, что у государства есть деньги для того, чтобы, как минимум, оставить возраст выхода на пенсию прежним.

На митинге выступали не только члены КПРФ, но и представители других общественных движений и объединений.

Кандидат в депутаты Законодательного собрания Ростовской области от КПРФ Артур Исаков в своем выступлении привел цифры занятых в пенсионной системе сотрудников в Японии и в России. По его словам, в Японии это 20 тысяч человек, а в России - 120 тысяч человек.



«Неэффективный Пенсионный фонд не умеет работать. Свои проблемы они хотят сделать нашими проблемами. Мы отчисляем деньги в Пенсионный фонд, и они там растворяются», - заявил Исаков.

Он выразил уверенность, что если бы отчисляемые в Пенсионный фонд налоги просто оставлять работающим, чтобы те клали их под процент в банк, то денег бы хватило на 20 лет пенсии. Однако государству невыгодно, чтобы люди стали от него независимыми, и оно лоббирует прежнюю систему, считает Артур Исаков.

Член КПРФ Анатолий Шакин отметил несостоятельность тезиса Владимира **Путина**, что пенсионный возраст надо поднимать из-за сокращения количества работающих по отношению к количеству неработающих с 1:4 в 1956 году до 1:1.2 в наше время.

«Мы живем в эпоху научно-технического прогресса. С помощью автоматизированных линий повысилась производительность труда, и один работающий может заменить уже сотню работающих. Но вам об этом не скажут, власти это невыгодно», - заявил Шакин.

Он также напомнил, что перед президентскими выборами в 2012 году Владимир **Путин** обещал создать 25 миллионов высокотехнологичных рабочих мест, с которых можно было брать налоги, однако не сделал этого.

«С президентом нет обратной связи, с ним приходиться общаться только по телевизору», - посетовал Шакин.

Представитель «Гражданской инициативы» Николай Кладовой привел данные Росстата, согласно которым в 43 регионах Российской Федерации мужчины не доживают до 65 лет.

«Пенсионная реформа – это узаконенное убийство граждан предпенсионного возраста», - считает Кладовой.

По его мнению, Пенсионный фонд превратился в финансовую пирамиду и имеет дефицит из-за нецелевого использования его средств, которые отправляются на помощь терпящим фиаско банкам и корпорациям. Он отметил, что у государства есть деньги для финансирования дефицита Пенсионного фонда.

По словам Кладового, если бы государство действительно хотело сэкономить, оно могло бы сделать это на госзаказах, а также дорогостоящих саммитах, олимпиадах и различных чемпионатах. Кроме того, по его словам, государство может не прощать миллиарды долларов внешнего долга.

Митинг завершился громким скандированием лозунгов с призывами уйти в отставку президенту и правительству.

В отличие от большинства других митингов КПРФ, на этом, помимо пенсионеров, присутствовало также много людей среднего возраста.

34-летний рабочий комбайностроительного завода «Ростсельмаш» Алексей Третьяков сказал корреспонденту «Кавказского узла», что пришел на митинг, потому что возмущен тем, что его пенсионный возраст отодвигается на пять лет.

«Это ограбление!.. Как минимум, нужно было оставить все, как есть, а в перспективе стремиться к уменьшению пенсионного возраста», - сказал он.

«Правительство и президент решают свои проблемы за счет граждан», - считает 40-летний предприниматель **Владимир**.

«Меня выступление **Путина** не убедило», - сказал он корреспонденту "Кавказского узла".

Он также выразил мнение, что существующий налог отчислений в Пенсионный фонд слишком высок и поощряет предпринимателей уходить «в тень». При снижении налога общее количество собираемых средств в Пенсионный фонд только возрастет, отметил **Владимир**.

Провокаций на митинге не было, охраняло мероприятие шесть полицейских экипажей, всего около 40 человек.



<http://2018.vybor-naroda.org/lentanovostey/118538-okolo-600-chelovek-prinyali-uchastie-v-mitinge-protiv-pensionnoy-reformy-v-rostove-na-donu.html>

03.09.2018

Коммунисты провели митинг в Казани против пенсионной "реформы"

КПРФ и сторонники партии продолжают борьбу против повышения пенсионного возраста. Очередной массовый митинг прошёл в Казани в парке «Крылья Советов» у памятника Ленину в рамках Всероссийской акции протesta. На митинг вышли порядка полутора тысяч граждан.

Лозунги митинга: «В гробу мы увидим эту пенсию!», «Так и будут обдирать, если будем молчать», «Дал слово – держи! Не сдержал – уходи! Правительство в отставку! Путина на пенсию!», «Смертоносная пенсионная реформа убьет наших детей!», «Народ против повышения пенсионного возраста!»

Митинг открыл первый секретарь рескома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Госсовете Татарстана Хафиз Миргалимов:

– Жаль, что выступление Путина было похоже на новогоднее поздравление! Вот,уважаемые товарищи, президент говорит, что налог прогрессивный вводить не будет – видите ли, на несколько дней только этих денег хватит! Посмотрите, какие у нас особняки олигархи отгрохали, сами не знают, что в какой комнате находится, но нет, их трогать нельзя! Пенсионные фонды какие стоят – замки, их тоже трогать нельзя! 58% мужчин не доживают до 65 лет, 10% женщин не доживают до 60 лет. Мы будем продолжать наши митинги, товарищи, мы заставим их провести референдум!

Хафиз Гаязович отдельно затронул в своем выступлении тему референдума. Чтобы не дать КПРФ провести организационное собрание, власть пошла на хитрость: нижегородский музей трезвости подал документы в ЦИК РТ раньше, чем коммунисты. И такая картина наблюдается во многих местах России. Не имеющие отношения к политике люди, регистрируют свои подгруппы для проведения референдума. – Трезвые у них, значит, остались только в Нижнем Новгороде, в музее? Получается, нетрезвые проводят политику социально-экономическую, нетрезвые проводят реформы? А где же у нас трезвые? А вот они приехали в Татарстан, провели собрание и сдали документы в ЦИК! Нет, товарищи, так жить нельзя!

У власти нет иного пути, кроме обновленного социализма. Надо национализировать нефть, газ, энергетику и природную отрасль, ввести прогрессивный налог, налог на роскошь! Раз у нас капиталисты у власти, то поделитесь с народом. Правительство Медведева можно сравнить с правительством Керенского, оно не может управлять государством!

Затем выступил секретарь рескома КПРФ по организационно-партийной и кадровой работе, депутат Госсовета Татарстана Артём Прокофьев:

– Дорогие друзья, вы действительно настоящие граждане! Когда таких людей у нас будет больше, мы будем жить в другой стране, правительство себя не сможет так вести и проводить свои людоедские реформы. В Интернете писали, что не надо никуда выходить, что повышения пенсионного возраста не будет, что президент все отменит. И что, отменили реформу? Нет! Молодежь писала, что на митингиходить бесполезно, потому что все с нашим государством понятно и на государственные пенсии можно не рассчитывать. Получается, мы признаем, что наше правительство недееспособно, и миримся с этим! Но сами подумайте, если бы нас вышло 100 тысяч и власти бы знали, что вся Казань выйдет протестовать, думаете, они посмели бы отказать? Они бы дали нам для митинга не только сквер Тинчуринова, а площадь Свободы, а сами сидели бы в своих кабинетах и дрожали! Но нет, десятки тысяч людей находят время, тратят деньги, едут, чтобы посмотреть футбол, они готовы выйти на улицы ради салюта, но ради своего будущего они не хотят идти!



Нельзя у нас в стране повышать пенсионный возраст. Это говорили и Путин, и Медведев. А теперь они говорят, что без этого жить нельзя! В любой другой стране только за нарушение таких серьезных публичных обещаний правительство немедленно уходит в отставку! Это новое предложение – уголовная ответственность для работодателей за увольнение людей предпенсионного возраста? Это же западня! Раньше было трудно устроиться людям этого возраста, а теперь будет еще сложнее! Кто возьмет человека на работу, если ему скажут: если ты его будешь увольнять, мы тебя привлечем?

Артём Вячеславович также дал оценку телеобращению президента России Владимира Путина, который фактически поддержал пенсионную реформу: «И что мы увидели 29 августа – отменили реформу? Нет, это была поддержка реформы. Вертикаль власти против мнения 90% людей. Это правительство считает, что может игнорировать наших граждан. Пока мы не можем отправить его в отставку только по одной причине: во всех законодательных собраниях, в Госдуме у нас – единороссы. Именно они своими голосами не дают отправить в отставку это правительство, поэтому чтобы это сделать, мы ни одного голоса не дадим партии «Единая Россия» ни на одних выборах» Это уже «кнопкодавы». Это партия повышения пенсионного возраста!

Что стало с накопительной частью пенсий граждан, которая была заморожена в 2014 году? Каждый работающий в среднем платит в Пенсионный фонд России 103 зарплаты за свою жизнь. А получает из пенсионного фонда 47 зарплат в среднем. Давайте спросим наше правительство, где наши 56 зарплат? Где они? Топ-менеджеры выписывают себе многомиллионные зарплаты, но в Пенсионный фонд выплачивают меньший процент взносов, чем мы с вами. Это несправедливо!

О своей переписке с депутатами-единороссами от Татарстана рассказал председатель Татарстанского отделения Росхимпрофсоюза Алексей Ильин:

– На мои письма из 15 депутатов Госдумы ответ прислали только пять, поблагодарили за активную жизненную позицию, пообещали учесть её и в дальнейшем проголосовали в первом чтении... за пенсионную реформу! **Минтруд** вообще ответ прислал интересный. По их мнению, у нас на предприятиях во вредных условиях работает настолько мало народа, что можно даже не учитывать их мнение: все, мол, работают в обслуге. Нам приводят в пример другие страны. Нидерланды – возраст выхода на пенсию 66 лет, а знаете, какая там продолжительность рабочей недели? 27 часов! Во Франции 35 часов. У нас официально 40, а неофициально – все 60. Дальше, когда повысят пенсионный возраст, видимо, придут к 12-часовому рабочему дню, 6-дневной рабочей неделе и двухнедельному отпуску!

В ходе митинга выступил секретарь Приволжского райкома КПРФ Антон Головин и кандидаты от Компартии на довыборах в Казанскую городскую Думу Альмир Алеев и Рафаэль Галиев. Напомним, выборы состоятся в следующее воскресенье, 9 сентября. Основная тема, прозвучавшая в выступлениях, – отмена антисоциальной пенсионной реформы и призыв голосовать на выборах только за представителей КПРФ. Кроме того, ораторы выразили возмущение в связи выступлением Владимира Путина, который заявил, что повышению пенсионного возраста нет альтернативы и в котором президент России «якобы смягчил реформу», снизив срок выхода на пенсию женщин на три года, в 60 лет. Лейтмотив выступлений: пенсионная реформа не приемлема для россиян ни в каком виде, необходим полный отказ от неё!

К протестной акции КПРФ присоединились активисты «Левого фронта» (потребовав в выступлении немедленно освободить лидера организации Сергея Удальцова), представители общественной организации ветеранов боевых действий, Всетатарского общественного центра, профсоюзы.

В резолюции митинга, зачитанной первым секретарем Казанского горкома Алексеем Серовым, прозвучало требование отправить в отставку российское правительство, а также провести референдум по вопросу повышения пенсионного возраста. Участники акции выразили недоверие депутатам от «Единой России», голосовавшим за



«повышение пенсионного возраста». «Ни одного голоса за «ЕР» и её кандидатов», «создать правительство народного доверия на основе программы «20 шагов Грудинина», – сказано в документе.

Следующий митинг КПРФ против пенсионной реформы – состоится 22 сентября, накануне второго чтения законопроекта в Государственной Думе.

<http://2018.vybor-naroda.org/stovyborah/118516-kommunisty-proveli-miting-v-kazani-protiv-pensionnoy-reformy.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

31.08.2018

Увеличение пособия по безработице до 11,28 тыс. руб. обойдется бюджету в 79 млрд руб. за шесть лет

Правительство РФ планирует увеличить максимальный размер пособия по безработице до 11 тыс. 280 рублей, это обойдется бюджету в 79 млрд рублей в течение ближайших шесть лет, заявила вице-премьер Татьяна Голикова.

"Приблизительно общий объем будет составлять на изменение этой нормы - но не только по предпенсионному возрасту, а по всем категориям - порядка 79 млрд рублей, которые тоже сейчас заложены в бюджете", - сказала Т.Голикова на пресс-конференции в пятницу.

Отвечая на вопрос "Интерфакса", она пояснила, что это расходы, которые бюджет понесет в течение шести лет.

"Сейчас предполагается, что будут внесены **поправки**, где максимальный размер пособий для граждан предпенсионного возраста (...) будет составлять 11 тыс. 280 рублей, это эквивалент прожиточного минимума трудоспособного населения или минимальный размер оплаты труда, который будет установлен на 2019 год", - сказала Т.Голикова.

Она также сообщила, что в **правительстве РФ** не опасаются роста безработицы в связи с повышением пенсионного возраста и программами переподготовки для граждан предпенсионного возраста.

"Мы не опасаемся (роста безработицы), у нас нет таких рисков. Мы считаем, что у нас есть возможность предоставить людям и предпенсионного возраста такую же возможность, которая предоставляется молодым", - сказала Т.Голикова.

По ее словам, программами переподготовки, предложенными президентом, смогут воспользоваться и граждане, достигшие пенсионного возраста, но решившие не выходить на пенсию.

<http://www.finmarket.ru/news/4841393>

31.08.2018

Голикова: Переобучение работников предпенсионного возраста не грозит ростом безработицы

Нет никаких опасений возможного роста безработицы на фоне увеличения числа потенциальных работников из-за переобученных людей предпенсионного возраста, заявила вице-премьер Татьяна Голикова на пресс-конференции в МИА "Россия сегодня".

"Нет, не опасаемся . У нас нет таких рисков. Мы считаем, что у нас есть возможность предоставить людям и предпенсионного возраста такую же возможность, которая предоставляется людям молодым", - сказала Голикова, отвечая на вопрос, насколько оправдано переобучение для людей предпенсионного возраста и нет ли опасений по поводу возможного роста безработицы из-за того, что потенциальной рабочей силы на **рынке труда** станет больше.

Вице-премьер добавила, что часть людей, которые продолжают работать и за рамками пенсионного возраста, "тоже могут воспользоваться этой возможностью".



Госдума 19 июля приняла в первом чтении правительственный **законопроект** об изменениях в пенсионном **законодательстве**. Изменения предполагается сделать поэтапными с 2019 года. Палата одобрила базовые положения документа, теперь до 24 сентября к нему будут собирать **поправки**, затем пройдут голосования во втором и третьем чтениях и **рассмотрение в Совете Федерации**.

В среду **президент РФ** Владимир **Путин** выступил с получасовым обращением к россиянам, в ходе которого заявил, что главная цель пенсионных изменений - стабильность и устойчивость пенсионной системы. По его словам, откладывать изменения больше нельзя, это безответственно, а проявление нерешительности в данном вопросе может поставить под угрозу стабильность общества и безопасность РФ. Президент подчеркнул, что решение по пенсиям трудное, но необходимое, призвал россиян с пониманием отнестись к предстоящим нововведениям.

При этом **Путин** предложил ряд мер, которые позволяют максимально смягчить принимаемые решения. В частности, по его словам, возраст выхода на пенсию для женщин в РФ должен быть 60 лет вместо правительенных 63, для мужчин - 65. Среди других **предложений** - многодетные матери должны получить право досрочного выхода на пенсию, условия назначения пенсий для коренных малочисленных народов Севера должны быть сохранены, пособие по безработице для лиц предпенсионного возраста повышенено, а за увольнение перед пенсиею нужно ввести административную и даже уголовную ответственность. **Предложения** по изменению пенсионной системы в ближайшее время будут оформлены как **поправки к законопроекту** и внесены на **рассмотрение в Госдуму**, отметил **Путин**.

РИА Новости. Все Новости

31.08.2018

Правительство не откажется от выплаты пенсий самозанятым - Голикова

Правительство не будет отказываться от выплаты страховых пенсий по старости самозанятым. Об этом заявила вице-премьер правительства РФ Татьяна Голикова в пятницу на пресс-конференции.

"Профсоюзы заявили, что пора отказаться от советской системы, я не знаю, почему советской, пенсионирования, и если человек не уплачивает взносы в Пенсионный фонд, то он и не должен обеспечиваться из Пенсионного фонда соответствующими размерами пенсий. Сразу хочу сказать, что правительство и парламент, я думаю, не только в лице "Единой России", но и в лице всех парламентских фракций, никогда с таким подходом не согласится. Мы социальное государство", - сказала Голикова.

До конца 2018 года в России действуют налоговые каникулы для граждан, которые сами обеспечивают себе доход. От налогов освободили три категории самозанятых россиян: домработниц, сиделок и репетиторов. Этим категориям было разрешено работать без регистрации юридического лица или получения статуса индивидуального предпринимателя. Согласно действующему законодательству, самозанятые граждане к концу года должны будут определиться: они могут прекратить заниматься своей деятельностью, стать индивидуальными предпринимателями или уплачивать НДФЛ по ставке 13%.

1 августа глава Минэкономразвития Максим Орешкин заявил, что правительство РФ обсуждает возможность освобождения самозанятых граждан от страховых взносов в ПФР. В свою очередь глава Минтруда Максим Топилин ранее заявлял, что в России порядка 15 млн самозанятых, за которых не уплачиваются взносы.

ТАСС - Российские новости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

03.09.2018

Роструд поддержит ужесточение ответственности собственников бизнеса за невыплату зарплат

Роструд поддержит внесение в действующие законы изменений, предусматривающих ужесточение ответственности собственников предприятий за невыплату зарплат, если таковые поступят, заявил в понедельник замглавы службы Иван **Шкловец**.

На совещании по ликвидации задолженности по зарплатам в регионах Сибирского федерального округа полпред президента РФ в СФО Сергей Меняйло предложил **Роструду** предусмотреть на законодательном уровне ответственность собственника бизнеса за невыплату зарплат, в том числе, возможно, уголовную. Он предложил принять "более резкие меры" чем те, что существуют сейчас.

"Двумя путями можно влиять на собственника. Либо привлекать его к уголовной ответственности, что необходимо на законодательном уровне принять, либо в прошлом году был сделан шаг о субсидиарной ответственности лиц, контролирующих должника. К этим лицам как раз относится собственник. Поэтому акценты надо смещать", - сказал **Шкловец**.

Он отметил, что возможность в финансовом плане взыскать личные средства собственника имеются, но сейчас это делается только после того, как все остальные меры приняты и имущество реализовано.

"Для того чтобы нам достать собственника, необходимо как можно быстрее выполнить все процедуры. Если необходимо, вносить изменения в закон и привлекать их к уголовной ответственности, такие предложения обсуждаются, но пока их нет в законе", - пояснил замглавы **Роструда**, отметив, что служба поддержала бы решение о необходимости введения такой ответственности.

"Давайте совместно подумаем. У нас есть еще хорошая депутатская группа, которая представляет сибирский регион. Надо выступить с такой инициативой. Иначе взыскивать долги мы будем очень долго, и этот процесс не будет управляемым нами. Собственники будут ставить нас перед фактом, а социальная напряженность будет вызываться по отношению к действующей власти", - сказал Сергей Меняйло.

"Да, принимается", - ответил **Шкловец**.

РИА Новости. Все Новости

03.09.2018

Законопроект о принудительном погашении долгов по зарплатам почти готов - Роструд

Законопроект, предусматривающий механизм принудительного погашения задолженности по заработной плате по решению инспекции **труда**, почти готов, сообщил в понедельник замглавы **Роструда** Иван **Шкловец**.

"Сейчас в высокой стадии готовности **законопроект**, который предусматривает принудительное погашение задолженности по заработной плате по решению инспекции **труда**", - сказал он на совещании по ликвидации задолженности по зарплатам в регионах Сибирского федерального округа.

Шкловец отметил, что **Роструд** совместно с **Минтрудом** продолжает вырабатывать механизм оперативного погашения возникающих задолженностей по зарплатам.

"Вносились **предложения** по внесению полной ответственности собственников. На стадии межведомственного согласования К сожалению, пока **законопроект** не был внесен, и то что Сергей Иванович сказал, что есть возможность



сделать это через депутатов, - наверное, необходимо это делать", - сказал он, комментируя **предложение** полпреда президента РФ в СФО Сергея Меняйло о необходимости **принятия закона** об ужесточении ответственности собственника бизнеса за невыплату зарплат, вплоть до уголовной.

С учетом текущей ситуации **Шкловец** призвал органы власти сибирских регионов пока делать акцент на организационных и административных мерах в борьбе с долгами по зарплатам.

РИА Новости. Все Новости

03.09.2018

[Долги по зарплате в Сибири в 2018 году сократились почти вдвое - Роструд](#)

Задолженность по заработной плате в регионах Сибири, включая малые предприятия, по оперативным данным **Роструда**, превышает 1 млрд рублей, сообщил заместитель руководителя **Роструда** Иван **Шкловец** на окружном совещании по вопросам своевременной выплаты зарплаты в Новосибирске в понедельник.

"По оперативным данным, задолженность субъектов, входящих в округ, включая субъекты малого предпринимательства, на 1 августа составила 1 млрд 91,6 млн рублей, это 294 организации-должника. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года оперативная задолженность снизилась на 914 млн рублей, здесь динамика положительная", - сказал он.

Всего в 2017 году в январе - июле было проведено 3350 проверок, выявлено более 9900 нарушений, выплачена задолженность 67 тыс. работников на общую сумму 1 млрд 671 млн рублей, сообщил И.Шкловец.

При этом, отметил он, по данным Росстата, учитывая только крупные и средние предприятия, задолженность по зарплате в регионах округа составляет 392,2 млн рублей на 1 августа, за месяца она выросла на 9,6%.

Со своей стороны, полпред президента РФ в СФО Сергей Меняйло отметил, что задолженность по зарплате в бюджетной сфере сохраняется в Забайкальском крае и Новосибирской области.

"В бюджетной сфере задолженности по заработной плате быть не должно", - подчеркнул он.

<http://interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=962370&sec=1671>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.09.2018

[Компанию в Уфе крупно оштрафовали за нелегальных работников на Башнефти \(Проверка ГИТ\)](#)

Компания "Стройиндустрия" в Уфе незаконно направляла работников на НПЗ "Башнефти". За это нарушение ей придется выплатить многомиллионный штраф.

Как пишет "Башинформ", **Гострудинспекция** Башкирии провела на предприятии проверку и выяснила, что в 2016-2017 годах в штате состояли от 34 до 42 человек. В то же время в "Башнефти" по договорам подряда работали от 274 до 317 сотрудников "Стройиндустрии". Зарплату они получали через мастеров, прорабов и бригадиров.

http://findnews.ru/kompaniu_v_ufe_krupno_oshtrafovali_za_nelegalnykh_rabotnikov_na_bashnefti.html

31.08.2018

[В Калужской области компанию заставили выплатить сотрудникам 6 млн рублей \(Проверка ГИТ\)](#)

Задолженность по зарплате погашена перед 217 работниками



В Калужской области благодаря вмешательству прокуратуры АО "Прогресс - Экология" выплатило около 6 млн рублей **долга по заработной плате**, сообщила 31 августа корреспонденту ИА REGNUM старший помощник прокурора Обнинска Ангелина Гудскова.

По словам Гудской, прокурорской проверкой было установлено, что у акционерного общества имелась **задолженность по заработной плате** перед 217 работниками на общую сумму около 6 млн руб. В целях восстановления трудовых прав прокуратура внесла в адрес руководства АО "Прогресс - Экология" представление с требованием незамедлительного погашения долга.

Кроме того в отношении юридического лица и директора общества возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (**невыплата** или неполная выплата в установленный срок **заработной платы**, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния), которые направлены для рассмотрения в **Государственную инспекцию труда** в Калужской области.

"Благодаря прокурорскому вмешательству **задолженность по заработной плате** перед работниками АО "Прогресс - Экология" была погашена в полном объеме", - заявила Гудская.

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, судебные приставы Калужской области в 2017 году взыскали 84,5 млн рублей **задолженностей по заработной плате**. Эта сумма превысила показатель 2016 года почти на 27 млн рублей. Одновременно было возбуждено 20 уголовных дел за **невыплату заработной платы**. Общая сумма ущерба составила 65 млн рублей. Благодаря предпринятым следствием усилиям 14,3 млн рублей обвиняемые выплатили добровольно.

<https://regnum.ru/news/economy/2473682.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.09.2018

МВД рекомендует региональным властям разумно подходить к установлению квот для приезжих рабочих
Екатерина Трифонова

По информации «НГ», новая Концепция миграционной политики подготовлена. Теперь **Госдума** сможет начать **рассмотрение многочисленных законопроектов** по соотечественникам. Займется ими и правительство – например, 3 сентября различные ведомства должны представить **предложения** по гуманизации программы переселения и упрощению миграционного режима прежде всего на пустеющих территориях вроде Дальнего Востока.

О готовности текста новой Концепции, разрабатывавшейся с 2016 года, сообщило МВД. По мнению ведомства, документ получился «консолидированным», уже в ближайшее время его представят общественности. «Президент однозначно сформулировал задачу – создать условия для возвращения в страну людей, близких по духу и языку. И мы над этим сейчас работаем», – заявили в этой силовой структуре.

«НГ» писала (см. номер от 30.08.18) о **предложениях** по реформированию госпрограммы переселения соотечественников, которые сделаны в проекте «Собирание народа» Форумом переселенческих организаций по заказу МВД. Часть из них ведомство поддержало и пообещало оформить в виде законодательных инициатив. Правозащитники же уверены, что власти лишь дрейфуют в сторону по-настоящему репатриационной программы вместо того, чтобы принять ее сразу целиком. «Боятся, что приедут бездельники и пенсионеры, которых надо будет кормить», – считают общественники. Другая проблема в том, что всех соотечественников пытаются загнать под действие госпрограммы, поскольку это единственный действенный механизм переселения. Но многие не хотят в нее вступать, тем более что обычным мигрантам получить гражданство РФ проще, чем переселенцам.



По словам директора департамента по работе с соотечественниками за рубежом МИД РФ Олега Мальгинова, многие согласны ехать и на Дальний Восток. Проблема в том, что и там для них устанавливаются непосильные критерии. Зампред исполкома Форума переселенческих организаций Галина Рогозина считает: «Эти регионы должны принимать всех тех, кто согласен туда приехать». А пока, как рассказала начальник управления МВД РФ по работе с соотечественниками – вынужденными переселенцами Анна Вешнякова, программа переселения на Дальний Восток выполнена примерно на 54%. Вешнякова подчеркнула, что подъемные, обещанные переселенцам в дальневосточные регионы, составляют 240 тыс. руб. То есть это в 12 раз больше сумм, которые выплачивают другие субъекты РФ. Однако деньги, заявила она, не играют особой роли, «соотечественники заинтересованы в **трудоустройстве** и **доступности жилья**».

Завотделом диаспоры и миграции Института стран СНГ Александра Докучаева подтвердила, что человек не может приехать в регион, пока не нашел там жилья. Или, допустим, пока участник госпрограммы не получит гражданство, он не может зарегистрировать родственников даже в собственном доме. «При нынешних требованиях получается коллизия: у человека есть право на упрощенное гражданство, но воспользоваться им он не может», – пояснила Докучаева.

Начальник Главного управления МВД РФ по вопросам миграции Ольга Кириллова согласилась с правозащитниками в том, что ряд нынешних миграционных норм действительно выглядят абсурдно: «Конечно, это глупость, что собственник жилья, если он не гражданин РФ, не может зарегистрировать у себя родственников. Это нужно исправлять». Она поддержала и **предложение** давать переселенцам месяц на регистрацию: «Мы в любом случае будем видеть этого человека, но не станем его подталкивать к покупному миграционному учету». По словам Кирилловой, ведомство «плотно отслеживает все негативные моменты», связанные с реализацией программы переселения, но не всегда может их решить, поскольку работает в жестких рамках действующего **законодательства**. Она рассказала, что МВД планирует подключить к работе с соотечественниками и полпредов президента в федеральных округах, аппарат которых мог бы заниматься работой с жалобами переселенцев.

Кириллова удивилась претензиям к МВД по поводу квот для приезжих. По ее словам, их определяют не миграционщики, а власти субъектов РФ. И если к крупным городам претензий из-за установленного лимита быть не может, «поскольку столица не может прирастать такими темпами», подчеркнула Кириллова, то к дальневосточным регионам, где демографическое сальдо отрицательное, есть вопросы: «Почему они ограничивают квоты там, где нужно людей оставлять?» Она заявила, что в МВД готовы поддержать **предложение** о ликвидации квот для регионов Дальнего Востока.

Независимая газета

02.09.2018

В Госдуме оценили стоимость реализации предложений Путина по пенсиям

Глава комитета по бюджету и налогам Андрей Макаров заявил, что изменения в пенсионной системе потребуют около 3,6 трлн рублей до 2034 года

Реализация предложений президента РФ Владимира Путина по изменениям в пенсионной системе потребует порядка 3,6 трлн рублей до 2034 года, а в течение ближайших шести лет – более 750 млрд. Об этом сообщил в воскресенье в интервью телеканалу "Россия 1" глава комитета Госдумы по бюджету и налогам Андрей Макаров.

"Если говорить о всей сумме, что сейчас мы оцениваем, то за весь период это порядка 3,6 трлн рублей, это до 2034 года. Если мы говорим в пределах шестилетнего периода, это более 750 млрд рублей", - сказал депутат. По его словам, "более плавный переход (выход на пенсию на полгода раньше - прим. ТАСС) для тех, кто будет выходить на пенсию в течение ближайших двух лет, первых, кто подпадет под этот закон", обойдется в 511 млрд рублей.



Он также заявил, что в федеральном бюджете на ближайшие годы для обеспечения более мягких пенсионных изменений планируется трансфер в Пенсионный фонд России 500 млрд рублей. "Мы сейчас вместе с правительством готовим бюджеты Пенсионного фонда и готовим федеральный трехлетний бюджет - хотя перспективу проектировки на самом деле мы сейчас смотрим на шесть лет, мы должны видеть всю перспективу на более долгосрочный период. Мы видим, что не просто все деньги остаются в пенсионном фонде, но бюджет добавит почти 500 млрд, добавит дополнительно к тому, что сейчас идет, для того, чтобы все эти обязательства выполнить", - сказал Макаров.

Госдума 19 июля приняла в первом чтении предложенный правительством законопроект об изменениях в пенсионной системе, предполагающий, в частности, повышение возраста выхода на пенсию в течение длительного переходного периода до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Масштабное обсуждение инициативы продолжается, предложения по доработке проекта закона будут собраны и зафиксированы в виде поправок ко второму чтению, которое состоится осенью. Срок представления поправок продлен с 18 августа до 24 сентября.

Выступая 29 августа с телеобращением, Путин предложил установить возраст выхода на пенсию для женщин на уровне 60 лет, для мужчин - на уровне 65 лет. Кроме того, президент предложил повысить с 2019 года пособие по безработице для лиц предпенсионного возраста в два раза, ввести льготный режим выхода на пенсию для многодетных матерей (в 50-57 лет), а также выступил за сохранение льгот по налогам на землю и недвижимость для граждан, достигших нынешнего пенсионного возраста.

Ранее вице-премьер РФ Татьяна Голикова оценила стоимость для бюджета снижения предлагаемого пенсионного возраста для женщин с 63 до 60 лет в 3,2 трлн рублей. Первый вице-премьер, министр финансов Антон Силуанов приводил оценку затрат федерального бюджета на реализацию предложений президента примерно в 500 млрд рублей в течение шести лет.

<http://tass.ru/ekonomika/5515707>

31.08.2018

ТПП РФ: Льготы заинтересуют работодателя в «возрастных работниках»

Глава ТПП РФ Сергей Катырин предлагает предоставить льготу работодателям по обязательному пенсионному страхованию работников предпенсионного возраста

Было бы целесообразно уменьшить платежи на обязательное пенсионное страхование работников предпенсионного возраста, заявил глава Торгово-промышленной палаты (ТПП) РФ Сергей Катырин на состоявшемся сегодня, 31 августа, первом заседании рабочей группы по совершенствованию пенсионного **законодательства**, где парламентарии совместно с представителями правительства страны, а также деловых и экспертных кругов обсуждали доработку правительенного **законопроекта**.

При этом, сообщил Сергей Катырин, Палата определилась с размером предлагаемой льготы по пенсионному страхованию: она считает, что нужно снизить выплаты в Пенсионный фонд с нынешних 22 процентов от фонда заработной платы до минимум 20 процентов.

«Конечно, хотелось бы снизить больше, даже наполовину, чтобы очень серьезно заинтересовать работодателей в сохранении «возрастных работников», и об этом мы говорили ранее, но все же надо исходить из наших экономических реалий, — заявил Сергей Катырин после окончания заседания рабочей группы. — Нужно прежде всего подсчитать размер выпадающих доходов и уже потом принимать решение о размере».

Нужно также увязать предлагаемое ужесточение ответственности работодателя за безосновательное увольнение или отказ в приеме на работу лиц предпенсионного возраста с поручением президента о серьезном повышении производительности **труда** в ближайшие годы, считает Сергей Катырин. «Производительность **труда** зависит от



инновационных технологий, а они по плечу прежде всего квалифицированным молодым работникам. Это надо понимать и учитывать при применении **законодательства**, иначе предприниматель предпочтет работать по старинке», — подчеркнул глава федеральной палаты.

Следует поощрять внедрение новых технологий и одновременно гарантировать возрастным работникам предприятий, повышающим производительность **труда**, сохранение рабочих мест и заработка, и здесь без поддержки государства не обойтись, уверен он.

Что же касается ужесточения ответственности работодателя вплоть до уголовного наказания, то Палата считает правильным прибегать к этой мере в последнюю очередь, когда все остальные возможности полностью исчерпаны, заявил глава ТПП РФ.

Сергей Катырин считает необходимым все **поправки**, поступившие в профильный комитет **Госдумы** ко второму чтению **законопроекта** по пенсионной реформе, еще раз обсудить с предпринимательскими кругами и экспертами системы ТПП страны.

«Палата готова, получив **поправки**, оперативно организовать их обсуждение», — сообщил он.

Необходимо, по мнению Катырина, и после **принятия законопроекта** в окончательной редакции сохранить рабочую группу, которая могла бы «осуществлять мониторинг действия нового **закона**, анализировать сигналы из регионов по практике его применения и инициировать при необходимости соответствующие законодательные корректировки».

Пенсионная реформа — это кардинальные перемены, имеющие серьезнейший социально-психологический аспект, мелочей и упущений здесь быть не должно, резюмировал он.

<https://regnum.ru/news/economy/2473698.html>

31.08.2018

Сбербанк разработает программу переквалификации для людей старшего возраста - Греф

Сбербанк намерен совместно со своим университетом разработать программу для переквалификации людей старшего возраста, чьи специальности стали невостребованными, сообщил глава крупнейшего российского банка Герман Греф.

"Образование людей и переквалификация людей старшего возраста - это очень серьезная задача и очень серьезная проблема . Здесь мы готовы, в том числе, совместно с нашим университетом разработать программу по переквалификации людей старшего возраста, специальность которых оказалась на рынке невостребованной", - сказал Греф в интервью телеканалу "Россия 24".

По его словам, это непростая задача, требующая специального подхода и создания особых учебных заведений, так как люди пожилого возраста не могут обучаться так же быстро, как молодые.

Госдума в июле приняла в первом чтении правительственный **законопроект**, предполагавший постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Однако **президент РФ** Владимир **Путин** предложил ряд мер для смягчения решения, которые он озвучил в среду в обращении к россиянам. В частности, глава государства выступил за возраст для женщин в 60 лет, досрочный выход на пенсию для многодетных матерей и введение мер защиты лиц предпенсионного возраста. Его **предложения** будут оформлены как **поправки к законопроекту** и внесены в **Госдуму**.

Среди мер защиты интересов граждан старших возрастов на **рынке труда** **Путин** назвал создание для них возможности проходить необходимое переобучение, чтобы получить новые навыки, повысить квалификацию. В этой



связи президент поручил правительству оперативно утвердить для граждан предпенсионного возраста специальную программу по повышению квалификации, которая финансировалась бы из федерального бюджета.

РИА Новости. Все Новости